



Habár nehezen érthető, mit remélnék a támadók, a helyzet az, hogy egyre több gyógyszerterát fosztanak ki: fegyverrel, maszkban fenyegetőző ismeretlenek mind gyakrabban viszik el a rendszerint kevéske bevételt. Február közepén volt nap, amikor két patikát is kiraboltak, egyet Veszprém megyében, egyet pedig a fővárosban.

A Magyar Gyógyszerészi Kamara elnöke levélben fordult a rendészeti miniszterhez, illetve az önkormányzatok országos szövetségeihez azzal a kéréssel, hogy a rendőrség, a polgárőrség és a települések vezetői erősítsék meg a közforgalmú gyógyszerterák biztonságát.

Dr. Samu Antaltól, a Magángyógyszerészek Országos Szövetségének alelnökétől kérdeztük, mit gondol a történetekről.



## Patikarablók

### Ön szerint miért vált vonzó célponttá a patika?

Nem hiszem, hogy kifejezetten a gyógyszerterák csábítanak manapság a bűnözőket; úgy gondolom, hogy az elmúlt időben valóban egyre gyakrabban előforduló patikarablások a közbiztonság általános romlásával magyarázhatóak. Nézze, a gyógyszerterában is pénz forog, mint bármely kereskedelmi egységben, így aztán miért ne épp egy patikát rabolnának ki... Az enyémet is kirabolták éveken ezelőtt, és ahogyan akkor, most is csak azt tudom mondani, hogy oda kell adni a pénzt, semmiféle ellenállást nem szabad tanúsítani egy fegyverrel hadonászó emberrel szemben, mert nincs drágább az életnél, és ezt komolyan gondolom.

### Erre a fordulatra nem számítottam... Bizonyára végiggondolta már, mit tehetett volna azért, hogy ezt elkerülje. Mire jutott?

Persze, hogy gondolkoztam ezen, de higgye el, hogy semmi olyasmit nem találtam a kollégáim mindennapi gyakorlatában, amit megváltoztatva nagyobb biztonságban tudhatnánk a gyógyszerterát. Nagy forgalmú patikákból talán érdemes napjában többször is

elvinni a bevételt a bankba, de ez minden. Biztonsági őrre ma senkinek sincs pénze — nyilván ez lenne a másik megoldás.

### A MGYK elnöke a szakminiszterhez és az önkormányzatokhoz fordult. Ön is úgy látja, hogy a patikák biztosítása közfeladat?

Mint mondtam, meggyőződése, hogy a gyógyszerterákat is csak azért támadják meg, amiért a benzinkutakat vagy a bankokat: az ott talált készpénz reményében. Ilyen értelemben valóban a közbiztonság javítása lehet a válasz ezekre a bűncselekményekre. Szerintem az elnök úr is erre gondolt, amikor levelet írt a miniszternek és a települések szövetségeinek. Nyilván nem arról van szó, hogy kifejezetten a patikák védelmét tartaná közfeladatnak — lévén ezek is magánvállalkozások, ilyen alapon bármely üzlettulajdonos kérhetne rendőri védelmet, ami nonszensz.

### Ön szerint tehát a gyógyszerészeknek nincs más választásuk, mint átvészelni a közbiztonság javulásáig eltelő időt?

Mondhatnám, hogy fogadjanak biztonsági őröket, de mindketten tudjuk, hogy erre ma egyiküknek sincs pénze. Nem gondolom, hogy egy gyógyszerterát bevétele valaha is lehetővé tette volna ezt, de ma, amikor a patikák többségének amúgy is bajos megmaradnia a liberalizált piacon, egészen biztos vagyok abban, hogy ez elképzelhetetlen. Így

aztán tényleg nincs más megoldás, mint bízunk abban, hogy a rendőrség vagy a polgárőrség nagyobb közbiztonságot teremtsen. Nekem személy szerint egyébként az a tapasztalatom, hogy ez sem jelent garanciát: az

én gyógyszertáram közelében ugyanis volt térfigyelő kamera, de hiába vannak felvételek, a tettes azóta sem került kézre.

*Fácán Anna Margit*

### **Szerkesztőségünk megkereste Molnár Gyulát, a TÖOSZ elnökét is:**

Mint a Települési Önkormányzatok Országos Szövetségének (TÖOSZ) elnöke, jeleztem tagönkormányzataink felé, hogy azokon a településeken, ahol működik polgárőrség, az adott feltételek mellett fordítsanak kiemelt figyelmet a gyógyszertárak védelmére, valamint kértem a településeket, hogy ahol a jövőben új térfigyelő kamerákat kívánunk telepíteni, a helyszínek kijelölésekor azok a helyek, ahol közforgalmú patikák üzemelnek, kapjanak prioritást más területekkel szemben. Az önkormányzatok ennél többet nem tudnak tenni a gyógyszertárak biztonságáért. Üdvözlöm az országos rendőrfőkapitány sajtóban megjelent nyilatkozatát, melyben egyrészt ígéretet tett a rendszeres járőrözésre a patikák környékén, másrészt arra kérte a fővárosi és a megyei kapitányokat, hogy mérjék fel a kiemelten veszélyeztetett gyógyszertárakat, és biztosítsanak számukra szigorúbb védelmet. A rendőrség és az önkormányzatok hatásköre eddig terjed ki, az ezen felüli, magasabb fokú biztonság kialakításáról pedig a patikáknak maguknak kell gondoskodniuk.

